	OSNOVNA ŠOLA

SLAVE KLAVORA

MARIBOR
	UČNA PRIPRAVA
	PREDMET: 

SLOVENSKI JEZIK

RAZRED: 8.AB/ II. raven


ŠTUDENTKA: Maja Joras

MENTORICA:  Suzana Hebar, učiteljica
	UČNA ENOTA: Vitan Mal: Ponedeljek nekega poletja, 

                            Premi in odvisni govor (iz besedila, vaje na listu)


	CILJI

	FUNKCIONALNI
	IZOBRAŽEVALNI

	· učenci prepoznavajo premi govor

· učenci prepoznavajo dobesedni navedek in spremni stavek
	· učenci utrjujejo znanje premega in odvisnega govora

· učenci utrjujejo znanje ločil in velike začetnice


	DIDAKTIČNI PRISTOPI

	METODE:

· razgovor

· branje

· lastno ustvarjanje
	OBLIKE:

· frontalna

· individualna
	SREDSTVA:

· berilo

· tabla

· delovni list

· grafoskop, prosojnica


POTEK UČNE URE:

1. DOŽIVLJAJSKO-SPOZNAVNA MOTIVACIJA

Najprej se predstavim in nato napišem na tablo PREMI IN ODVISNI GOVOR. Učence prosim, da odprejo berilo na strani 38, kjer je besedilo Vitana Mala z naslovom Ponedeljek  nekega poletja. Nadalje jih prosim, da v tem besedilu poiščejo primere premega govora. Ko najdejo nekaj primerov, jih vprašam, kaj je v določenem primeru dobesedni navedek in kaj spremni stavek? Sledi vprašanje, kako imenujemo vrsto govora, v katerem poročamo, kar je kdo komu rekel, s svojimi besedami.
2. DEJAVNOSTI PRED REŠEVANJEM DELOVNEGA LISTA

Učence prosim, naj odprejo zvezke. Na tablo narišem razpredelnico, ki jo razdelim na dva dela. V levi del razpredelnice napišem PREMI GOVOR in v desni del razpredelnice ODVISNI GOVOR. Na glas najprej povem stavek, ki si ga bodo zapisali. Nato ga še enkrat ponovim in zraven poudarim: 
velika začetnica Mira je rekla dvopičje narekovaj spodaj velika začetnica Utrujena sem pika narekovaj zgoraj.
Tako predstavim šest tipov premega govora glede na položaj ločil, ki si jih učenci zapišejo v zvezke:
Mira je rekla: »Utrujena sem.«

»Pridem takoj,« mi je odgovoril Matjaž.

»Spotoma stopi v trgovino,« je Barbara prosila Petro, »in mi kupi kremo za obraz.«
»Koliko dni ima september?« je zanimalo Tino. »Spet sem pozabila.«

»Pogle,j kaj sem našel!« je vzkliknil Bojan. »Tako srečen sem.«

»Našel sem star kovanec.« Hitro je še dejal: »Dodal ga bom k svoji zbirki.«

Istočasno skupaj z učenci stavke premega govora spremenim v odvisni govor:
Mira je rekla, da je utrujena.

Matjaž mi je odgovoril, da pride takoj.

Barbara je prosila Petro, naj spotoma stopi v trgovino in ji kupi kremo za obraz.

Tino je zanimalo, koliko dni ima september, ker je spet pozabila.

Bojan je vzkliknil, da je nekaj naše,l in dodal, da je srečen.

Našel je star kovanec. Hitro je še dejal, da ga bo dodal k svoji zbirki.
Ko končamo s primeri odvisnega govora, razdelim učencem delovne liste.

3. REŠEVANJE DELOVNEGA LISTA

4. DEJAVNOSTI PO REŠEVANJU DELOVNEGA LISTA

Počakam 20 minut, da učenci rešijo naloge. Ko so naloge rešili, učenci po vrsti berejo odgovore. Svoje odgovore utemeljujejo. S pomočjo prosojnice skupaj preverimo pravilnost odgovorov. Odgovore ponovim, če je potrebno, popravim, dopolnim, razložim morebitne nejasnosti. Za domačo nalogo dam ponovitev snovi in zaključim uro.

PREMI IN ODVISNI GOVOR

Naslednje preme govore spremeni v odvisne (glej primer):

1. Mama mi je rekla: „Prinesi jabolka iz kleti.”
    Mama mi je rekla, naj prinesem jabolka iz kleti.

2. „Kako si kaj,” me je prijazno vprašala soseda.
3. Prijatelji so me spraševali: „Ali greš na košarko?”

4. Učitelj je rekel: „Odloži torbo na tla.”

5. Tone je srečen vzkliknil: „Zadel sem na loteriji!”

Odvisni govor spremeni v premi govor (glej primer):

1. Manja je povedala, da je bila bolna.

    Manja je povedala: „Bila sem bolna.”
2. Sestra je trdila, da ni pozabila kupiti kruha.

3. Oče je zaklical, da moramo odriniti.

Vstavi ustrezna ločila in veliko začetnico v premem govoru (glej primer):

1.  brat  mi  je  zabičal  pridi  pravočasno

     Brat mi je zabičal: „Pridi pravočasno!”

2.  nataša  o čem  premišljuješ   je  vprašal  oče
3.  nisem  razbil  šipe  je  zatrjeval  mitja

4.  sestra  me  prosi  popravi  moj  spis

5.  prejšnjo  soboto  sem  bil  na  triglavu  je  povedal  tine
6.  jutri  vam  bom  pomagal  je  povedal  andrej

7.  ali  pojdeš  z  nami  ga  je  vprašal  mitja  ne  da  bi  ga  pogledal

PREMI IN ODVISNI GOVOR

Naslednje preme govore spremeni v odvisne (glej primer):

1. Mama mi je rekla: „Prinesi jabolka iz kleti.”
    Mama mi je rekla, naj prinesem jabolka iz kleti.

2. „Kako si kaj,” me je prijazno vprašala soseda.
    Kako sem, me je prijazno vprašala soseda.

3. Prijatelji so me spraševali: „Ali greš na košarko?”
      Prijatelji so me spraševali, če grem igrat košarko.

4. Učitelj je rekel: „Odloži torbo na tla.”
      Učitelj je rekel, naj odložim torbo na tla.

5. Tone je srečen vzkliknil: „Zadel sem na loteriji!”
      Tone je srečen vzkliknil, da je zadel na loteriji.

Odvisni govor spremeni v premi govor (glej primer):

1. Manja je povedala, da je bila bolna.

    Manja je povedala: „Bila sem bolna.”

2. Sestra je trdila, da ni pozabila kupiti kruha.
      Sestra je trdila: „Nisem pozabila kupiti kruha!”

3. Oče je zaklical, da moramo odriniti.
      Oče je zaklical: „Moramo odriniti!” 

Vstavi ustrezna ločila in veliko začetnico v premem govoru (glej primer):

1.  brat  mi  je  zabičal  pridi  pravočasno

     Brat mi je zabičal: „Pridi pravočasno!”

2.  nataša  o čem  premišljuješ   je  vprašal  oče
    „Nataša, o čem premišljuješ?” je vprašal oče.

3.  nisem  razbil  šipe  je  zatrjeval  mitja
       „Nisem razbil šipe!” je zatrjeval Mitja.

4.  sestra  me  prosi  popravi  moj  spis
       Sestra me prosi: „Popravi moj spis.”

5.  prejšnjo  soboto  sem  bil  na  triglavu  je  povedal  tine
„Prejšnjo soboto sem bil na Triglavu”, je povedal Tine.

6.  jutri  vam  bom  pomagal  je  povedal  andrej
„Jutri vam bom pomagal”, je povedal Andrej.

7. ali  pojdeš  z  nami  ga  je  vprašal  mitja  ne  da  bi  ga   pogledal
„Ali pojdeš z nami?” ga je vprašal Mitja, ne da bi ga pogledal.

